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Eximbanka sa 26. marca 2026 zúčastnila rokovaní V4 ECA Conference v Budapešti, na
ktorom exportno-úverové agentúry krajín V4 diskutovali o aktuálnom ekonomickom a
geopolitickom vývoji, regulačnom prostredí a o nových prioritách v podpore exportu. Na
expertnom fóre prezentovala svoje priority, ktoré reflektujú meniacu sa štruktúru
hospodárstva, rastúci význam strategických odvetví a potrebu posilňovať
konkurencieschopnosť slovenských vývozcov.

Generálny riaditeľ Eximbanky Rastislav Podhorec na konferencii exportno-úverových agentúr krajín
V4 v Budapešti skonštatoval, že slovenský export bude v najbližších rokoch potrebovať silnejšiu
podporu v strategických odvetviach aj na nových trhoch. Slovensko sa naďalej nemôže spoliehať len
na doterajší model rastu. Väčší význam budú mať odvetvia s vyššou pridanou hodnotou a dlhodobým
významom pre ekonomiku, najmä energetika, obranný priemysel a ďalšie segmenty, v ktorých majú
slovenské firmy know-how aj priestor presadiť sa v zahraničí. Eximbanka chce byť v tomto procese
partnerom tam, kde je potrebná stabilná a zmysluplná podpora exportu.

„Ak chceme, aby bol slovenský export dlhodobo konkurencieschopný, musíme viac podporovať
oblasti, ktoré budú dôležité pre ekonomiku aj o niekoľko rokov. Práve tam má mať exportná podpora
svoje pevné miesto,“ povedal Rastislav Podhorec.

Za osobitne dôležitú tému označil jadrový priemysel. Slovensko má v tejto oblasti silné odborné
zázemie a v regióne sa zároveň otvárajú nové príležitosti. Eximbanka preto považuje za dôležité, aby
sa slovenské firmy vedeli zapájať do veľkých projektov a aby pri nich mali k dispozícii aj primeranú
finančnú podporu, vrátane spolupráce s partnerskými inštitúciami v zahraničí.

Dynamický rozmach v regióne V4 aj v celej Európe zažíva obranný priemysel. Tento vývoj sa odráža
aj v stratégii viacerých producentov z automotive sektora, ktorí sa začínajú čoraz viac orientovať aj
na tento segment. Práve tu zohrávajú jednotlivé exportno-úverové agentúry významnú úlohu, pretože
pre klientov z obranného priemyslu predstavujú stabilného partnera tam, kde komerčné banky pri
podobných transakciách často pristupujú k financovaniu opatrnejšie.

Eximbanka sa chce pri podpore exportu viac pozerať na to, aký širší prínos má konkrétny projekt pre
slovenskú ekonomiku. Nejde teda len o samotný obchod, ale aj o to, či pomáha posilňovať
energetickú bezpečnosť, priemyselný rozvoj a postavenie Slovenska v strategických odvetviach.

Dôležitou témou rokovaní bola aj diverzifikácia exportu. Pre slovenské firmy je čoraz dôležitejšie
presadzovať sa aj mimo tradičných trhov. Eximbanka preto vidí perspektívu napríklad v strednej a
juhovýchodnej Ázii, na západnom Balkáne či v subsaharskej Afrike.

„Pre slovenské firmy bude čoraz dôležitejšie nielen udržať sa na existujúcich trhoch, ale vedieť sa
presadiť aj na nových. Aj tam vidíme priestor, kde má Eximbanka jasnú úlohu,“ doplnil Rastislav
Podhorec.

Na fóre v Budapešti rezonovala aj téma toho, ako sankčné režimy a regulačné pravidlá vplývajú na
exportné financovanie a na ochotu bánk vstupovať do takýchto obchodov. Aj z pohľadu Eximbanky je
dôležité, aby bolo toto prostredie čo najpredvídateľnejšie a zrozumiteľné. V lete 2026 predsedníctvo



v rámci skupiny V4 preberá Slovensko, preto nasledujúca konferencia V4 ECA prebehne v réžii
Eximbanky.
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